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Iz izvršnega odbora 
Zoper JUZ. 

Pod gornjim naslovom je prinesel »Slo
venec« od 19. junija 1936 št. 138 sledečo br
zojavko: »Bel^ad, 18. junija m. Nocojšnja 
»Pravda« objaviia dal>ši napad na poslovanje 
Jugoslovanskega učiteljskega združenja, pred
vsem pa na predsednika tega Združenja Iva
na Dimnika. Kritiko poslovanja odbora JRZ 
so podpisali upravitelj na tukajšnji ljudski 
šoli Jovan Jovanovič, učitelj Živojin Radoj
kovič, Aleksandar Adamd%ie in Miodrag Jan
kovič«. O tem napadu smo prejeli informa
cijo, da navedeni gospodje ne predstavljajo 
prav nikogar razen sebe in je eden od pod
pisnikov že na lanski sekcijski skupščini v 
Beogradu iznesel podobne stvari, toda brez 
uspeha, ker je pri glasovanju za njegov pred
log dobil samo svoj glas. Kritika se nanaša 
samo na proračunske postavke, ki jih je odo
brila glavna skupščina. Znano je pa tudi iz 
sličnih pojavov, da si nekateri gospodje v 
Beogradu ne morejo zamišljati poslovanja 
centralne uprave Udruženja brez njihovega 
varuštva, čeprav za to nimajo nikakega man
data. K temu je pa zavzela svoje stališče lan
skoletna glavna skupščina v Sarajevu, ki je 
v centralno upravo v Beogradu pritegnila na 
osnovi Pravil predstavnike udruženja izven 
Beograda. Vidi se, da bi nekateri gospodje 
poleg našičke, železniške, kovniške in Bodi
jeve afere radi napravili tudi tovrstno uči
teljsko afero, ker je za to prikladno ozračje. 
Ako bo smatral upravni odbor za potrebno, 
bo dal oficijelna pojasnila. 

—iz Sekcijskoj upravi JUU za Dravsku 
banovinu — Ljubljana. — Na istrajnosti, bor
benosti i staleškoj svesti koju pokazaše naši 
drugovi u Dravskoj banovini, pozavideti mo
gu druge organizacije, a mi se od srca radu
jemo i čestitamo. — Kostajnica, 21 juna 1936. 

JUU — Sresko društvo u Kostajnici. 
Sekretar: 

M. Lasič, s. r. 

—iz Jugoslovenskom učiteljskom udruže-
nju Beograd. — Borovo, 11VI 1936. — Sa 
skupštine osječkog učiteljstva pozdravljamo 
Vas i kličemo ustrajte. ■— Pretsednik Muk. 

—iz Ivan Dimnik, pretsednik Jug. učit. 
udruženja — Beograd. — Bošnjaci, 12VI 1936. 
Učiteljstvo sreza županjskog sa svoje skup
štine pozdravlja Vas i cijeli Glavni odbor že
leči Vam što bolji uspjeh u radu. — Pretsed
nik Kutuzovič. — Tajnik Stanišič, 

—iz Ivanu Dimniku, pretsedniku Jugosl. 
učiteljskog udruženja — Beograd. — Podrav. 
Slatina, 12VI 1936 g. — Sa današnje skup
štine učiteljske sreza podravoslatinskog izra
zuju Vam učitelji i učiteljice priznanje i za
hvalnost za Vaš požrtvovani rad u obrani na
ših staleških interesa, Vama i Izvršnom od
boru iskazujemo puno povjerenje s molbom 
da i na dalje ustrajete u radu za napredak 
narodne škole, prosvjete i učitelja. — Dru
garski pozdrav — Pretsednik Milan Šulc. — 
Tajnik Pero Bujanovič. 

—iz Ivanu Dimniku, pretsedniku Jugosl. 
učiteljskog udruženja — Beograd. — St. Be
čej, 11VI 1936. — Učiteljstvo sreza starobe
čejskog sa svoje skupštine iskreno Te po
zdravlja i želi da istraješ u borbi za učitelj
ska prava, a ono je vazda s tobom. — Pret
sednik Žarko Grujič. — Tajnik Franja Frlan. 

—iz G. Ivanu Dimniku, pretsedniku Jug. 
učiteljskog udruženja Beograd — Jelša 19 
juna 1936 — Sa proljetne skupštine pozdrav
ljamo odobravajuči energični stav u odbranu 
učiteljskih prava. — Pretsednik Salamunič, 
sekretar Salamunič. 

—iz G. Ivanu Dimniku, pretsedniku Jug. 
učiteljskog udruženja Beograd — Novi Ma
rof 18 juna 1936 — Učiteljsko Udruženje sre
za Novomarofskog sa svoje proljetne skup
štine održane dana 6 juna 1936 god. u Varaž
dinskim Toplicama pozdravlja Vas i Izvršni 
odbor moleči Vas da i nadalje ustrajete u 
pravednoj borbi za naše staleške interese, 
napredak škole i narodne prosvete. — Dru
garski pozdrav — Potpretsednik Ignacije Jen-
drašič, tajnik Dragan Smolčič. 

—iz G. Ivanu Dimniku, pretsedniku Jug. 
učiteljskog udruženja Beograd — Plitvička 
Jezera 19 juna 1936 — Učiteljstvo Like i Kor
duna sakupljeno na Plitvičkim Jezerima iz
razuje Vam svoje povjerenje i moli da nasto
jite nadalje na braniku naših staleških inte
resa. — Pretsednik Franjo Vernik. 

—iz G. Ivanu Dimniku, pretsedniku Jug. 
učiteljskog udruženja Beograd — Visoko 19 
juna 1936 — Učiteljstvo sreza Visoko i Fojni
ca sa svoje godišnje skupštine pozdravlja Vas 
i ceo Izvršni odbor sa željom da ustrajete u 
borbi za zaštitu prava škole i učiteljstva. — 
Pretsednik Tanaskovič, tajnik Šabanovič. 

Iz sekcije 
—s JUU sekcija za dravsko banovino v 

Ljubljani je prejela od kr. banske uprave sle
deči dopis: 

»Glede na predstavko, ki ste jo skupno z 
ostalimi društvi državnih nameščencev v 
Ljubljani dne 15. januarja t. 1. predložili go
spodu banu dravske banovine radi oprostitve 
javnih nameščencev od odkupnine za osebno 
delo, se obveščate, da je kraljevska banska 
uprava omenjeno predstavko predložila mi
nistrstvu za gradbe in ga naprosila, da v njej 
iznešene prošnje upošteva in izposluje po

Pretsednik: 
Ralič, s. r. 



trebno izpremembo zakona o samoupravnih 
cestah. 

Ministrstvo za gradbe je na omenjeno 
tukajšnje poročilo odgovorilo sledeče: 

»U povratku akta i priložene pretstavke 
ljubljanskih Društava državnih nameštenika 
Ministarstvu je čast izvestiti o sledečem: 

Oslobodenjem državnih i samoupravnih 
činovnika od putne obaveze, odnosno izme
nom postoječih zakonskih propisa, dovelo bi 
se u pitanje gradenje i održavanje nedržavnih 
putova, pošto banovinske i opštinske samo
uprave nisu još u stanju da ove radove izvr
šuju iz svojih novčanih sretstava. 

Uz to, oslobodenjem činovnika i službe
nika od putne obaveze učinio bi se nezgodan 
presedan, po kome bi i — ostali putni obvez
nici zahtevali slično oslobodenje, čime bi se 
osujetila namera zakonodavčeva. 

Uzrok i posledica slabog materijalnog 
stanja činovnika u opšte nije putna obaveza, 
več kao što se to i u pretstavci navodi cesto 
i osetno smanjivanje njihovih prinadležnosti. 

Uvažavajuči teško stanje državnih i sa
moupravnih činovnika i penzionera, koje je 
sada usled smanjenja njihovih prinadležnosti 
još teže, Ministarstvo gradevina je več uči
nllo izvesne olakšice, kao što su: 

1) Rešenjem Ministarstva gradevina M. 
G. br. 2686/36, koje je dostavljeno svima ba
novinama na nadležni postupak, odobreno ie, 
da se kulučarima naplačuje godišnje dva puta 
(u aprilu i septembru) umesto jedan put kao 
što je do sada bilo, 1 

2) u predlogu izmena i dopuna u Zakonu 
o samoupravnim putovima smanjen je broj 
radnih nadnica državnim i samoupravnim či
novnicima od tri na dve, a penzionerima od 
tri na jednu.« 

Izvolite prednje vzeti na znanje in o tem 
obvestiti tudi ostale organizacije, ki so ome
njeno spomenico podpisale.« 

—s Povlastice na železnici za deco držav
nih uradnikov. Sekcija JUU v Ljubljani je 
vložila v gornji zadevi posebno predstavko 
na generalno direkcijo drž. železnic. Prejela 
je od generalne direkcije izvršnega odbora 
JUU sledeči odgovor: 

»U vezi Vaše pretstavke br. 1999 od 
10. III. t. g. kojom ste molili da se stavi van 
snage onaj stav odredbe § 3 Pravilnika o 
besplatnoj i povl. vožnji k o j i govori o pravu 
na povlasticu od 50% tri puta godišnje za 
decu državnih službenika do navršenih 18 go
dina starosti, i na taj način prizna ova po
vlastica i deci preko tih godina za koje služ
benik  roditelj prima dodatak na skupoču, 
— Generalnoj direkciji je čast izvestiti Vas, 
da ovom traženju ne može iziči u sustret jer 
za to nema opravdanih razloga.« 

Poročila 
+ JUU — SRESKO DRUŠTVO DRA

VOGRAD je zborovalo dne 13. junija 1936. 
na Poljani pri Prevaljah. Šteje 100 članov, 
navzočih je bilo 40 članov. 

Zborovanju je prisostvoval gosp. sreski 
podnačelnik, katerega je tov. predsednik po
zdravil ob pričetku, nato je podal poročilo o 
predsedniškem zboru v Rogaški Slatini, ka
teremu je članstvo sledilo z zanimanjem. 

Pri stanovskih zadevah so se podrobno 
obravnavale prilike na roditeljskih sestankih. 
Stvarno so posegali v debato mnogi tovariši. 
Edine stike, ki jih ima učiteljstvo z narodom 
so roditeljski sestanki, pri katerih se sezna
nja starše šolobveznih otrok z vzgojo mladi
ne. Razložiti je potrebno cilje, ki se jih za
sleduje na teh sestankih. Dobre pedagoške 
priprave odvrnejo razne opredelitve staršev 
proti učiteljstvu. Pozdravljajo se priprave za 
izdajo Roditeljskega lista, ki bo izločil posre
dovalce med šolo in domom. 

Sklepi k dopisom: 
1. Odobravajo se priprave za izdajo Ro

diteljskega lista, ki pa mora biti za pode
želje. 

2. Učiteljstvo sreza Dravograd se pridru
žuje Akciji za razširitev Ljubljanske bolnice, 
katero podpre s tem, da pristopi k društvu 
kot redni član. 

Tovariš Terčak je predaval o temi: 
»Strnjeni pouk na višji narodni šoli.« Ker mo
ra tu pouk bazirati na gospodarstvu, so za 
uspešno delo potrebni številni učni pripo
močki, kakor n. pr. gospodarska statistika, 
razne strokovne knjige, diagrami, slike, raz
glednice, geološke najdbe in drugo. Vsak po
samezni učitelj težko zbere te podatke. Radi 
tega se je na predlog tovariša Tereaka izvolil 
poseben odbor, ki ima nalogo zbirati snov in 
učne pripomočke ter pospeševati delo v tem 
pravcu. 

Gallob, preds. Krajcar, tajnik. 

+ JUU — SRESKO DRUŠTVO PTUJ 
je zborovalo 13. VI. 1936. v Ptuju. Navzočih 
96 članov. 

1. Tovariš Jurančič je podal vtise o iz
letu po Češkoslovaški. Tam je napredek nagel 
in uspešen v vseh pogledih. Javno življenje 
uravnavajo ideali velikih mož: Husa, Komen
skega, Havlička, Masaryka, ki niso partizani. 
Vzgoja, Šola, vojaštvo, vse je vključeno "ž 
življenjem. Inteligent je svoboden človek. 
Princip kulturnega in soc. napredka je resno 
delo. Muzeji in zgodovinski spomeniki pri
čajo o vsta>enju češke svobode. Naj bi bilo 
tako tudi pri nas! 

2. Tovariš Debenak je predaval o Zlin
ski šoli. Češka šola ustvarja boljšega človeka, 
vzbuja individualne sile, kolektivnost, delov
ni princip, samoniklost. Zlinska šola pa de
lovnega človeka, orientiranega v življenjskih 
situacijah. Poslužuje se biogenetične in glo
balne metode. Razpolaga z aparati, stroji, 
akvariji, prometnimi in socialnimi napravami. 
Šolsko delo, notranji ustroj in poslopja je 
pokazal s skioptičnimi slikami. 

V debati poudarja tov. Šestan bratske 
odnošaje, zvezo, sokolstvo, literaturo, pripo
roča vsestranke stike i ligo. 

3. Predsednikovo situacijsko poročilo je 
vsebovalo sklepe predsedniškega zbora v Ro
gaški Slatini. 

4. Izvoljen je za banovinsko in državno 
skupščino delegat Jurančič. namestnik Jančič. 

5. Vršil se bo na pobudo tov. Rusjana, 
Prodana in Šestana upraviteljski sestanek za 
ureditev predlogov k pravilniku o vzdrževa
nju šol. 

Sledila je kinopredstava. 

r JUU SRESKO DRUŠTVO V KRA
NJU je zborovalo 20 junija v Kranju. Z ozi
rom na to, da se je vršila dopoldne seja sre
skega učit. sveta, je bilo pričakovati boljše 
udeležbe. Po situacijskem poročilu, ki ga je 
pedal predsednik, so bili izvoljeni kot dele
gati za banovinsko skupščino poleg predsed
nika tov. Malenškova in tov. Ločniškar, na 
državni skupščini pa zastopa društvo tov. 
predsednik. Pri tej priliki se je razvila po 
predlogu tov. Urbančiča razprava, če je nuj
no potrebno, da je društvo zastopano na de
legacijah, ker tozadevni stroški znatno obre
menjujejo društveno blagajno in kdo je opra
vičen zastopati društvo ob raznih prilikah v 
Kranju, ker biva predsednik razmeroma da
leč od središča sreza. Predsednik ni utegnil 
prisostvovati zborovanju do konca, zato je 
sklical na 23. junija 1936. odborovo sejo, da 
odbor zavzame stališče glede gornjih pred
logov. Po temeljiti razpravi je odbor soglasno 
konstatiral, da je navzočnost delegatov na 
skupščinah nujno potrebna, zlasti pa pred
sednika, ker je znano, da isti v polnem obse
gu vrši svoje dolžnosti, sodeluje navadno v 
odsekih in ob najtežjih prilikah posega v de
bato na glavnih zborovanjih. Izdatki za dele
gate odgovarjajo društvenim sklepom in jih 
momentano ne moremo zniževati, če upošte
vamo, da so dnevnice poslancem pravkar zvi
šali na 300 Din. 

Glede zastopanja društva na raznih pri
reditvah v Kranju, konstatira odbor, da dru
štvo ni mestno (kranjsko), pač pa sresko. 
Kranjsko (mestno) učiteljstvo naj za vsako 
priliko določi svojega zastopnika, celotno dru
štvo pa sme predstavljati le predsednik ozir. 
njegov pooblaščenec. Prav tako je s pošto. 

Na predlog tov. Urbančičeve izreče od
bor društvenemu predsedniku soglasno pri
znanje za njegovo vztrajno zastopanje uči
teljskih interesov. 

Tajnik. 

+ JUU — SRESKO DRUŠTVO LJUB
LJANA OKOLICA — ZAH. DEL je zbo
rovalo dne 13. VI. 1936. v Ljubljani. Navzoča 
sta bila 72 člana. 

Zborovanje je otvoril predsednik tovariš 
Vrhovec Stanko ter pozdravil sreskega na
čelnika g. Maršiča in predsednika JUU tov. 
Dimnika Ivana. 

Predsednik JUU Dimnik Ivan je obširno 
poročal o stanju v našem udruženju, o delu, 
ki se je izvršilo v letošnjem poslovnem letu; 
orisal je načrt dela za povzdiso učiteljstva, 
šole in prosvete, ki naj ga izvrši organizacija 
in posameznik v bodoče. Govoril je o vnra
šanju šole in učitelja, nadzorstva šol, učnih 
načrtov, personalne nolitike, poročal o novih 
pravilih, ki so izročena ministrstvu za pro
sveto v potrditev ter o banovinski in glavni 
skupščini. Za lepo poročilo se je zbor za
hvalil delavnemu predsedniku s toplimi ova
cijami. 

Tov. Kocijančič je govoril o obveznem 
bolniškem zavarovanju. Po razpravi, v katero 
sta posegli tov. Uršičeva in Rantova, je bil 
predlog za obvezno bolniško zavarovanje od
klonjen. 

Nato je zbor pretehtal nameravano pre
uredbo publikacij Mladinske matice in se ze
dinil v mnenju, naj ostane izdavanje Mla
dinske matice urejeno kakor je, ima naj pa 
več snovi za nižjo stopnjo. 

Predloga sekcije o skladu za zaščito član
stva in o izdajanju mesečne revije za domačo 
vzgojo sta bila sprejeta, potem ko je tovariš 
predsednik pojasnil, da ne bodo članom na
ložene s tem nikake dajatve. 

Za delegata za pokrajinsko in glavno 
skupščino sta bila izvoljena tov. predsednik 
Vrhovec Stanko in tov. Gradišar Ana. 

+ JUU — SRESKO DRUŠTVO V NO
VEM MESTU je zborovalo v soboto 16. maja 
na osnovni šoli v Novem mestu. Navzočih 
je bilo 50 članov. 

Tov. predsednik je z iskreno dobrodošli
co otvoril IV. letošnje zborovanje in pred
stavil zboru gosp. sreskega podnačelnika J. 
Preskarja. 

V zadnjem času se opaža med našim 
članstvom neopravičeno malodušje, ki pa ni
kakor ni na mestu. Vse delo, ki se poraja v 
naši organizaciji je konstruktivno, povsem 
pravično in tovariško. Z dokazi imamo pod
krepljena dejstva, da nismo do sedaj še 
nikdar presojali in razgovarjali naša stanov
ska ter personalna vprašanja s političnega vi
dika, zato uživa tudi organizacija ugled in se 
zaveda, da ne more njenega nesebičnega in 
strogo objektivnega dela razbliniti nobena 
sila. Avdijenca naših funkcionarjev izvrš
nega odbora JUU v Beogradu pri kraljevih 
namestnikih je pokazala, da je vlada uverjena, 
da učiteljstvo kljub slabim prilikam še nada
lje vrši nesebično, z najčistejšim idealizmom 
in vdanostjo do kralja, kraljevskega doma in 
svoje domovine Jugoslavije, plemenito vzgoj
no poslanstvo. Tega zaupanja ne smemo za
praviti, zato delujmo vsi strnjeni v medse
bojnem zaupanju in v veri v lastno moč. 

Nato se obravnavajo važnejše okrožnice. 
Glede preureditve publikacij M. M., se so
glasno sprejme predlog odbora M. M. Enako 
se soglasno sprejme predlog glede »Roditelj
skega glasnika«. 

Tov. blagajničarka poroča, da dolguje 22 
odišlih članov društvu 1970 Din. Na članarini 
dolguje društvu 49 članov 4700 Din — vsled 
česar društvo ne more poravnati svojih ob
veznosti. 

Po izvolitvi delegatov za glavno in bano
vinsko skupščino se sprejmejo sledeči pred
logi: 1. Čimpreje se naj izvede stalnost. 2. Po
krene se izplačilo stanarine in pTenos iste in 
ostalega na banske uprave. 3. Reši se naj 
zvanje šolskih upraviteljev. 4. Kaj je s po
slovnikom o narodnih šolah. 

Sledi predavanje univ. prof. dr. Fr. Ve
bra »Človečanstvo, jedro narodne misli«. Tov. 
Menard pozdravi našega odličnega znanstve
nika — današnjega predavatelja ter navzoče 
člane prof. zbora drž. real. gimnazije in člane 
učit. zbora drž. meščanske šole z željo, da se 
sestanemo čim večkrat vsi, ki delamo na 
vzgojnem torišču. 

Gosp. predavatelj je razdelil svoje pre
davanje v tri dele. V I. delu je podal: 1. Člo
vek — priroda. 2. Človek — Bog. 3. Človek — 
človek. V II. delu je razmotrival: 1. Rasizem. 
2. Nacionalizem (družina, pleme, narod). V 
III. delu je razpravljal o človečanstvu in so
cialnem življenju. 

V poldrugournem predavanju, temelječem 
na znanstvenih izsledkih in logičnih zaključ
kih je vodil gosp. predavatelj navzoče po ne
vidnem svetu duševnega življenja človeštva. 
Kakor so poznejši medsebojni razgovori po
kazali, je vzbudilo predavanje mnogo novih 
razmotrivanj in gledanj na človeško bitnost, 
ki dvigajo človeka iz vsakdanjosti, za kar 
smo gosp. profesorju iskreno hvaležni. 

Tov. predsednik se je zahvalil gosp. pre
davatelju v toplih besedah. 

K besedi se je oglasil gosp. strok, učitelj 
drž. mešč. šole B. Luznar in povabil učitelj
stvo. da bi sodelovalo pri sestavi novega 
učnega načrta za učiteljišča, za sestavo ka
terega je poverjen od ministrstva g. univ. prof
dr. Fr. Veber. Sklene se tozadevno stopiti v 
stik s sekcijo, kateri bo najlažje zbrati za
devne prispevke učiteljstva našega in ostalih 
društev. 

Ker je bilo to zborovanje zadnje v tek. 
letu želi tov. preds. vsem navzočim vesele 
počitnice ter zaključi zborovanje. 
Menard Vilko, preds. Ivanetič A., tajnik 

Predsednik: 
Šestan Iv. Dušan. 

Zapnisnikar: 
Jančič R. Ivo. 

Vrhovec Stanko, 
t. č. predsednik. 

Lenarčič Ana, 
tajnica. 


